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Kommenterad dagordning för rådet för utrikes frågor (handel)   
den 14 december  2011 

 
Handelsministrarnas möte 
 
1. Godkännande av den preliminära dagordningen 
 

2. Godkännande av A-punktslistan 

 
3. WTO:s åttonde Ministerkonferens  
Diskussionspunkt 
 
WTO:s åttonde ministerkonferens, MC8, äger rum i Genève den 15-17 december 
2011. Sverige kommer vid mötet att representeras av handelsminister Ewa Björling. 
 
Vid MC8 kommer sannolikt Ryssland att antas som ny WTO-medlem, tillsammans 
med Samoa och Montenegro. De tre länderna blir sedan officiellt WTO-medlemmar 
efter nationell ratificering.  
 
Angående förhandlingarna i den så kallade Doharundan väntas ministrarna 
konstatera att dessa inte kommer att kunna avslutas i närtid och att man bör 
utforska nya tillvägagångssätt för att nå målen för rundan.  
 
Utvecklingsfrågor kommer att stå i fokus vid MC8, vilket är naturligt med tanke på 
att Doharundan skulle vara just en utvecklingsrunda. Ett antal frågor med bäring på 
utvecklingsländerna väntas diskuteras, bland annat vad gäller rutiner för 
anslutningsförhandlingar. 
 
Förhoppningen är också att framsteg ska kunna göras avseende förhandlingarna om 
offentlig upphandling i samband med MC8.  
 
Regeringens ståndpunkt: Samtliga nya WTO-medlemskap välkomnas av regeringen 
– Sverige har länge arbetat för att underlätta WTO-medlemskap för MUL (minst 
utvecklade länder) som Samoa, och WTO-medlemskap är en förutsättning för EU-
medlemskap för kandidatlandet Montenegro. De ekonomiska fördelarna för Sverige 
och EU av en rysk WTO-anslutning bedöms vara betydande.  
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Regeringen beklagar att man inte kunnat uppnå en överenskommelse i Doharundan, 
vilken hade inneburit en välbehövlig injektion i världsekonomin, men välkomnar en 
diskussion om separata överenskommelser inom enskilda områden. Framsteg inom 
utvecklingsområdet är centrala för den fortsatta processen. Sverige verkar för att EU 
bidrar till framsteg i förhandlingarna om offentlig upphandling.  
 
 
4. Förhandlingsdirektiv om djupgående och omfattande frihandelsavtal 
(DCFTA) med vissa länder i södra Medelhavsområdet (Marocko, Tunisien, 
Egypten och Jordanien)   
Ev. diskussions- och beslutspunkt  
 
Rådet förutses besluta om förhandlingsdirektiv för förhandlingar om djupgående 
och omfattande frihandelsavtal (DCFTA) med Marocko, Tunisien, Egypten och 
Jordanien. Syftet är att på basis av hur demokratiska och ekonomiska reformer 
fortskrider stödja länderna i regionen genom en fördjupad avtalsrelation på 
handelsområdet. 
 
Regeringens ståndpunkt: Regeringen välkomnar ett beslut om förhandlingsdirektiv 
avseende Marocko, Tunisien, Egypten och Jordanien. Handelslättnader och 
anpassning till EU:s handelspolitiska regelverk på olika områden skulle kunna bidra 
mycket till dessa länders utveckling. Regeringen välkomnar att principen om “mer-
för-mer” lyfts fram och görs central. Regeringen ser fram emot att förhandlingarna 
kan inledas så snart relevanta villkor är uppfyllda. Sverige argumenterar för behov av 
ytterligare handelslättnader från EU inkl. på jordbruksområdet.   
 
 

 


